



生活百科、寻人寻物、困难求助……  
不管问题大小,我们都帮你问到底。  
当然在这里,我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

# 为了卖相好,用洗衣粉洗桃?

## 记者探访:南京正规市场暂未发现这种洗法

近日,有市民反映,在山东乳山附近的服务区亲眼见识了“桃子变身秀”,毛茸茸、脏兮兮的桃子在沐浴过洗衣粉之后,立马变得光鲜亮丽,十分诱人。不知道南京是不是也有这样的“洗衣粉桃子”?

□ 见习记者 郝多



网友拍到的洗桃现场 (图片来源网络)

### 网友发帖

## 桃子洗个澡变“漂亮”

昨天上午,网友“智者玩童”在西祠上发表了一篇名为“仙桃脱衣秀,好色者勿入”的帖子,称在山东乳山附近的一家服务区,黑心的小商贩用洗衣粉清洗桃子。“智者玩童”还上传了桃子洗之前、正在洗,以及洗之后的照片。洗之前的桃子不仅满身是毛,颜色暗沉,灰头土脸,有的甚至还有难看的“疤痕”,

很没卖相。而洗过之后的桃子表面十分光滑,看上去色泽光鲜,亮丽夺目。照片中,一位穿着格子衬衫的中年男人坐在一个巨大的红色塑料盆前,盆里的水浑浊不堪,一层白色的泡沫浮在水面上,跟平时洗衣服的水一模一样,而就在这样的水里,竟然泡着几十个桃子,男子正从盆里捞桃子上来。

### 记者探访

## 暂未发现“洗衣粉桃子”

昨天下午,记者来到江宁众彩农副产品物流中心,在果品区域,记者发现在售的桃子都是没有洗过的,即使是礼盒装的桃子,也是毛毛的,一看就是没有“美容”过的。记者询问摊主,有没有清洗过的桃子,摊主摇摇头,“我们这个市场没有一家是卖洗过的桃子的,桃子洗了就不能摆不能放了,像这种无锡水蜜桃,本来就软,一洗一碰,一天不到就要烂了。保质期变短,最后吃亏的不还是我们自己?再说了,你买回家用水冲一下不就行了。”

记者在另一家水果摊前也没有发现洗过的桃子,当记者表示想买洗过的桃子时,老板

好心提醒:“洗过的桃子不能买,都是用洗衣粉洗的,我们市场有规定的,不给洗,天天都查,一旦发现谁洗桃子,要罚款1000块钱呢!”当记者询问摊主怎么知道有用洗衣粉洗过的桃子时,摊主表示听别人说的,大多是一些游商浮贩。

记者随后又来到友谊河路上的一家农贸市场,依然没有发现洗过的桃子,记者询问是否有洗干净的桃子卖时,老板不耐烦地指着旁边的水龙头说:“自己去洗就是了。”在苏果超市,水蜜桃、蟠桃,种类繁多,但即使是用保鲜膜包装起来的桃子也都是有毛的,售货员表示“没洗过,哪个洗啊”。

### 健康提醒

## 长期食用会危害身体

江苏省农业科学院一位姓沈的研究员表示,没有听说过“洗衣粉桃子”,“毛桃从采收到食用,也就只能摆一个星期的时间,一旦洗了,能摆的时间就更短了,所以一般都不会去洗的。况且用洗衣粉洗桃子,不说其他,光碱性对桃子也是一种伤害啊。”

据了解,洗衣粉的主要成分是磷酸盐、硅酸盐、元明粉和荧光剂,都是不宜入口的,长期食用“洗衣粉桃子”易导致慢性中毒,出现恶心、呕吐、腹泻、咽喉肿痛等症状,当洗衣粉的有害成分在人体内积累到一定程度后,会对健康造成影响,严重的可能导致中风。

### 帮你问

## 仙人掌治腮腺炎为何不灵了?

市民薛女士:最近得了痔疮,老公弄来家里花盆中的仙人掌给敷上,没想到越敷越肿,还出现了红斑和水肿,到医院医生诊断为化脓性腮腺炎。老公想不通,自己小时候患腮腺炎就是用仙人掌给敷好的,为什么同样方法用到我身上就没有效果了?

南京市中西医结合医院瘰疬科主任中医师钮晓红:仙人掌具有清热解暑、消肿止痛等功效,常用于治疗疮肿毒等症。腮腺炎属中医“痄腮”范畴,一般分为化脓性腮腺炎和病毒性腮腺炎两种,化脓性腮腺炎是由细菌感染引起的,机体抵抗力下降,全身及口腔的免疫能力减弱,唾液分泌功能障碍等致病菌经腮腺导管逆行进入腺体而发生急性化脓性腮腺炎,仙人掌对这类腮腺炎效果不好,而对病毒性腮腺炎的效果比较好。如果不对症用药,效果肯定差异明显。 快报记者 刘峻

## 高温费要不要交个税?

保安丁先生:公司给我们每个人都发了高温费,还一口气把4个月的并在一起发了,可是拿到手却没有800块,据说扣了个税了,我吓了一跳,高温费还要交个税啊?

江苏省人社厅:6月底,省人社厅、省国税局和省地税局联合下发了《关于企业夏季高温津贴标准的通知》,企业安排职工在室外露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下工作的(不含33℃),应当向职工支付夏季高温津贴,具体标准是每人每月200元,支付时间为4个月(6月、7月、8月、9月)。企业按此标准支付的高温津贴,可按照规定税前扣除。但是高温费不属于《个人所得税法》规定的免税所得的范围,应当并入发放当月的工资薪金所得中,依法计征个人所得税。 快报记者 项风华

### 寻人

## 新郎官派出所喊你拿结婚照



市民捡到的结婚照

快报讯(记者李彦)前天下午,一对新人将两米长的结婚照遗失在中央门长途汽车站附近的路边,被一位市民捡到送到派出所。然而昨天,民警等了一天也不见新人来领,不禁替这对新人着急,希望新郎官赶紧到中央门立交桥派出所把结婚照领走。

这张结婚照当时是卷着的,打开来长约两米,看上去像是放在酒店门口迎宾用的那种。失主可到中央门立交桥派出所联系系朱警官,领走结婚照。(蒋先生线索费50元)

## 马来西亚官方称,血燕根本“不存在”

# 6000多元买的血燕,怎么办啊?

市民吴女士:不久前看到报道说“血燕”亚硝酸盐含量超标,现在又看到新闻,马来西亚农业部副部长在接受新华社记者采访时说,没有燕子吐血燕这回事,所谓燕子吐血燕形成的“血燕”根本不存在,“血燕”只是商家的噱头。我前段时间刚在燕之屋花了六千多元买了一盒血燕,不知道该不该继续吃?该怎么处理啊?

### 南京市场难觅燕窝踪迹

昨天,记者走访发现,各大药店和专卖店所谓的“血燕”几乎全部下架,甚至白燕也难觅踪迹。

在南京新街口某商场内的同仁堂药店,记者转了一圈也没有找到所谓的“血燕”,甚至连白燕也遍寻不着。“现在燕窝已经全部不卖了,不管是血燕还是白燕。”销售人员告诉记者,8月17日起,同仁堂总部下发通知要求国内外所有药店停售燕窝产品。对于“不存在血燕”的问

题,同仁堂药店的一名负责人说:“我们只负责燕窝销售,这个问题不太清楚。”

在相邻的集品堂药房,同样不见燕窝的踪迹。

在燕之屋南京环亚广场店,记者看到,店里在售燕窝的数量寥寥无几,除了展柜中的三个礼盒,柜面上只有一种白燕在售。工作人员表示:“我们的产品是没有质量问题的,如果要血燕的话,可能要等两个星期。”

### 部分商家凭小票可退货

针对吴女士的问题,记者拨

通了燕之屋全国客服热线,询问有关血燕的问题。“血燕比白燕含有更多的微量元素,补铁补血的效果更好,但是目前我们的血燕暂停销售了。”接电话的工作人员表示,如果退货的话必须凭当时的购买小票到所购商品的门店退货,而且产品必须是未拆封的。

对于燕之屋下架的血燕,客服人员说:“现在我们所有门店的血燕已经全部下架,并发回总部接受检测,可能这个月27日左右出检测结果。”

见习记者 刘伟伟

# 软件大道上,没有“软件大道”站?

市民王先生:宁南大道两年前已经改名为软件大道了,可公交站牌至今仍未更换名称。坐公交车去软件大道,找不到软件大道站,却常被告知在宁南大道站下车,什么时候能把“宁南大道”站改成“软件大道”站?

### 现场:软件大道上标着宁南大道站

软件大道以阅城大道与西春路交叉口为起点,以卡子门大街与大明路交叉口为终点,记者来到软件大道后发现,地铁站明确标明“软件大道站”,路牌也已经更换为“软件大道”,据附近市民说,有些门牌号也更换了,就是公交站牌迟迟没改。软件大道沿线共有46路、99路、112路、120路、19路、129路、119路等十几辆公交车停靠,涉

及宁南大道西站、宁南大道、翠岛花城、花神美境、宁南大道东站等8个公交站点。所有以“xx大道”命名的公交站点只有“宁南大道站”和“宁南大道东站”、“宁南大道西站”。

### 有关部门:市民习惯老站名暂不更换

南京客运交通管理处工作人员称,目前没有更换软件大道公交站牌的安排。软件大道上的公交站点之所以没有更名,主要是考虑市民对站点的习惯性记

忆。宁南大道是历史沿革名称,已存在多年,两年前才更名为软件大道。很多市民对宁南大道站已形成习惯。另外,软件大道上有近10对公交站牌,涉及站牌近1000个,还要更换公交车内的路线图,以及语音报站器的内容,工作量大、费用也高。

工作人员表示,在更换路名后,已尽量少用了“宁南大道”和“软件大道”这样有争议的名称,多用标志性建筑或与软件大道相交道路名称。

(王先生线索费60元) 见习记者 张楚洁

南京客运交通管理处:市民习惯老站名暂不更换。